
 

Széchenyi István Egyetemen  
egészségügyi gondozás és prevenció alapképzési szakon védőnő szakirány 

indítása 
 
 
A MAB Testület 2019/10/VI/2. sz. határozata 
 
A Testület nem támogatja az egészségügyi gondozás és prevenció alapképzési szakon védőnő szakirány 
indítását a Széchenyi István Egyetemen. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/10/VI/2. sz. határozatához: 
 
A tanterv felépítése nem felel meg a KKK előírásainak, a strukturális anomáliák, eltérések komoly 
hiányosságokat jeleznek. Az alapozó egészségtudományok ismeretkör a rendeletben előírt 
kredittartománynál magasabb, a védőnői szakismeretek ismeretkör alacsonyabb kreditértékű. A 
szakirányhoz rendelhető minimális kreditérték nem éri el a KKK-ban meghatározott 120 kreditet. A 
program koncepciója, a tárgyak elhelyezése, egymásra épülése – a társadalomtudományi ismeretkör 
tantárgyainak kivételével – többségben megfelelő. A mintatantervben feltüntetett összes óraszám 
pontatlan a II., VI., VII, VIII. félév gyakorlati, elméleti óraszámainak tekintetében. A képzési 
összóraszám pontos ismeretének hiányában nem megítélhető, hogy a szak orientációja megfelel-e a 
KKK-ban rögzítettnek. A közölt adatokból így is kitűnik, hogy a hallgatók óraterhelése és 
kreditterhelése a képzés féléveiben nem egyenletes. Az Egészségpszichológia tantárgy, a leírás és az 
abban jelölt kötelező irodalom alapján inkább általános pszichológiai ismereteket közöl. A 
Nőgyógyászati szakápolástan I. tantárgy leírásában, a tantervi hálótól eltérően, az V. helyett a II. félév 
a tantárgy oktatásának javasolt ideje. A Védőnői várandós- és gyermekágyas gondozás, nővédelem 
tantárgy egyik kötelező irodalma a több éve hatályát vesztett 33/1992 (XII. 23.) NM rendelet. A Védőnői 
méhnyakszűrés módszertana és területi gyakorlat tantárgyhoz társított szakirodalom nem az adott 
témához igazodik. A IV. félévben oktatott tantárgyak (pl. Védőnői várandós- és gyermekágyas 
gondozás, nővédelem, Várandósgondozás és női egészségvédelem) tananyagai között jelentős átfedés 
van. Néhány tantárgy esetében (Egészségügyi informatika, Egészségügyi jog, Elsősegélynyújtás, 
Egészségügyi minőségmenedzsment, A védőnői méhnyakszűrés módszertana és területi gyakorlata, 
Filozófia és etika ismeretek) hiányos a KKK 7. pontja szerint előírt kompetencia-elemek felsorolása, 
amelyek kialakításához a tantárgy érdemben hozzájárul. A beadványban csak általánosságban 
szerepelnek a képzési és ismeretelellenőrzési módszerek, a konkrét tantárgy esetén a specifikus 
eltérések (pl. az aláírás feltételei, az évközi számonkérések módszerei, úm. beadandó dolgozat, 
ismeretfelmérés stb.) nem kerültek bemutatásra. A gyakorlati képzés megfelelő, azonban az 
összefüggő védőnői gyakorlat esetében a négy vagy öt hét vidéki területi védőnői gyakorlat leendő 
helyszíneitől szándéknyilatkozat nem található a beadványban. 
A képzés személyi feltételei nem elégítik ki a szakindítás akkreditációs elvárásait. A törzsoktatók 
aránya (AT,AR/AE) nem éri el a 75%-ot. A védőnői szakismeretek ismeretköreinek oktatása, a szakmai 
gyakorlatot is beleértve döntően a szakfelelősre/szakirányfelelősre épül, más (AT/AR) oktató nem 
rendelkezik védőnői képesítéssel. A védőnői szakismeretek oktatása terén elengedhetetlen további 
védőnő végzettségű szakember alkalmazása. Az Anatómia I. és II., Egészségpedagógia, Egészségügyi 
kommunikáció tantárgyak felelősei nem rendelkeznek tudományos minősítéssel. Egyes oktatók 
személyi-szakmai adatlapján feltüntetett publikációk alapján a tudományos munka értéke nem 
értelmezhető, hiányoznak az MTMT adatbázisban meghatározott tudománymetriai adatok. 
Az alapvető szakterületi infrastrukturális feltételek biztosítottak. A gyakorlati oktatás a Megyei Oktató 
Kórházban, az EESZI városi védőnői munkahelyein a szándéknyilatkozatok alapján megoldott, a 
területi (vidéki) képzőhelyek tekintetében a szándéknyilatkozatok pótlása indokolt.  



 

A szaktantermi foglalkozásokra a Petz Lajos Egészségtudományi és Szociális Képzési Intézetben kerül 
sor, azonban a beadványban a védőnői demonstrációs termek felszereltsége nem került bemutatásra. 
A tervezett hallgatói létszám a teljes idejű (nappali) képzésben reális (40 fő), azonban a későbbiekben 
tervezett levelező/részidejű képzés elindítása nem indokolt. 
 
Összefoglalva, a tervezett program összességében a képzési cél elérésére, az előírt kompetenciák 
elsajátítására nem alkalmas, az elvárásoknak csak részben felel meg. A tanterv felépítése nem követi a 
KKK előírásait, a megfelelés érdekében jelentős korrekciót igényel a szakot felépítő tudományágak, 
szakterületek, az ezeket megjelenítő ismeretkörök kialakítása, valamint a tanrend óraszámainak 
meghatározása. Több tantárgy szakmai tartalma, szakirodalma korrigálandó. Az egyes tantárgyak 
oktatási és ismeretellenőrzési, értékelési módszerei nem kerültek ismertetésre. A képzés személyi 
feltételei nem elégítik ki az akkreditációs elvárásokat sem a törzsoktatók, sem a védőnői szakismeretek 
oktatóinak vonatkozásában. A képzésben egyetlen egyetemi alkalmazásban lévő védőnői végzettségű 
oktató vesz részt, a szakfelelős/szakirányfelelős. Az Alapozó egészségtudományok I., valamint a 
Bölcsészettudományok ismeretkörbe tartozó néhány tantárgy felelőse nem rendelkezik tudományos 
fokozattal. Az oktatók személyi-szakmai adatlapján feltüntetett adatok alapján egyes oktatók 
munkájának tudományos értéke nem értelmezhető. Az alapvető szakterületi infrastrukturális 
feltételek biztosítottak, a területi (vidéki) képzőhelyek tekintetében a szándéknyilatkozatok pótlása 
indokolt. A tervezett hallgatói létszám reális.  
 
Budapest, 2019. november 15. 


